

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2023年4月6日 星期四 农历癸卯年闰二月十六 E-mail:ndmdrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10146期 总第10702期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章



强化理论武装 奋力开拓进取

——广大党员干部深刻学习领会习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神

在近日召开的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记发表重要讲话。广大党员干部表示，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。要深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动，在新征程上勇毅前行。

淬炼思想，强化理论武装意义深远

春风送暖，南开大学校园内一派生机盎然。一大早，南开大学党的二十精神宣讲团成员、马克思主义学院教授张健就来到办公室，认真学习习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话，精心准备宣讲材料。张健表示，党员干部要从思想上正本清源、固本培元。作为宣讲团成员，就是要用新时代以来的伟大成就，讲清楚中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行，增强大家奋进新征程的信心和决心。一个民族，一个国家要走在时代前列，就一刻不能没有科学理论的指导。中央统战部、中联部、中央和国家机关工委、共青团中央干部职工表示，新时代以来的伟大变革，根本在于有习近平同志作

为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。“两个确立”是做好一切工作的信心之本，是战胜一切艰难险阻的胜利之源。要将此次主题教育作为提升思想境界、加强党性锤炼的重要契机，进一步把“两个确立”的政治自觉、政治能力、政治担当体现出来。拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。

习近平总书记在讲话中指出要“树立正确的权力观、政绩观、事业观，增强责任感和使命感”，这让广西桂林市生态环境局党组书记、局长曾鸣感触颇深。“思想上的‘雾霾’不除，环境中的‘雾霾’就无法根治。”曾鸣表示，这些年，在习近平生态文明思想引领下，桂林实现了生态保护与富民利民双赢。唯有继续坚持把习近平生态文明思想作为推动工作的根本遵循，才能破除急功近利心态，树立久久为功的政绩观，当好绿水青山的忠诚守护者。

安徽省合肥市西郊，中科院合肥物质科学研究院所在的科学岛上，涌动着创新的蓬勃生机。习近平总书记提出“加强斗争精神和斗争本领养成，提振锐意进取、担当有为的精气神”，这让中科院合肥物质科学研究院院长刘建国非常振奋。“党的十八大以来，沿着总书记指明的方向，我国重大科技创新成果竞相涌现，科技自立自强迈出坚实步伐。”刘建国说，“心中有方向，脚下有力量。作为科研‘国家队’，只有将习近平总书记关于科技

创新的重要论述融于心、铸于魂，才能进一步坚定攻克‘卡脖子’难题的必胜信念，助推更多‘科技之花’绽放在高质量发展的道路上。”

学习认识越深化，自我革命越深入。“接受政治体检，打扫政治灰尘，纠正行为偏差……”吉林省松原市监察委员会委员宋立辉将习近平总书记提出的要求写在了工作笔记上。

“全面从严治党没有止境，党的自我革命任重道远。开展这次主题教育是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的又一重大部署。作为纪检监察干部，我们更应走在前列。”宋立辉表示，习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿着中国共产党人政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求。只有认真对照查找不足和差距，才能不断激发自我革命内生动力。

深化部署，推动主题教育走深走实

习近平新时代中国特色社会主义思想中蕴藏着深厚的真理力量、实践力量、人格力量，要坚持学思用贯通、知信行统一，推动主题教育走深走实。

连日来，在福州大学，由同学们自编自导自演的思政情景剧推出，帮助同学们深化对党的创新理论的学习领悟。

“‘不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同’，习近平总书记的重要讲话对我们今后工作提出明确要求。”福州大学马克思主义学院副教授董海峰说，近年来，福州大学积极探索通过情景剧、微电影等形式讲好思政课。在此次主题教育中，我们将充分运用相关教

改成果，让党的创新理论真正走进青年学子心中。

延河之畔，宝塔山下。延安革命纪念馆会议室内，馆长郝梅芳正带着干部职工认真学习习近平总书记重要讲话，一起围绕主题教育内容策划新的专题展览和社教活动。

“开展这次主题教育具体要达到的目标之一就是凝心铸魂筑牢根本。作为红色文化传承者，我们责无旁贷。”郝梅芳说，习近平总书记在党的二十大闭幕不久就带领新一届中共中央政治局常委来纪念馆参观，赓续红色血脉、传承奋斗精神，为全党作出了光辉垂范。我们要在开展主题教育相关工作中，用好用活纪念馆丰富的红色资源，帮助更多党员干部从中汲取前进的力量。

教育部、科技部、民政部、司法部、交通运输部干部职工表示，要把这次主题教育作为党性锤炼的“大熔炉”，始终坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命，与党中央同心同德，真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党，任何时候任何情况下都要坚持对党绝对忠诚。

理论武装强党性，求真务实显担当。迎着春风，西藏山南市隆子县斗玉路巴民族乡乡长扎西江村来到斗玉村，一边与乡亲们聊家常，一边记录他们对乡里工作的建议，很快就写满了好几页纸。

“习近平总书记的重要讲话增添了我深入基层调研的动力。”扎西江村表示，将结合党中央关于在全党大兴调查研究的工作方案相关要求，在主题教育中继续用好调查研究这个“传家宝”。(下转第5版)

牢牢把握『学思想、强党性、重实践、建新功』的总要求

“这次主题教育要牢牢把握‘学思想、强党性、重实践、建新功’的总要求。”在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记对开展主题教育的总要求作出深刻阐释。学思想、强党性、重实践、建新功，体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造主观世界与改造客观世界相统一的一贯要求，是一个紧密联系、相互贯通、内在统一的整体，要把这一总要求贯穿这次主题教育全过程。

党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，开辟了马克思主义中国化时代化新境界，内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面，构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出，“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。党的二十大报告提出了继续推进理论创新的科学方法，即必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。这“六个必须坚持”，是习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法的重要体现。学思想，就是要全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系，把握好这一思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，真正把马克思主义看家本领学到手，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。

为政之道，修身为本。党性是党员、干部立身、立业、立言、立德的基石。政治上的坚定、党性上的坚定，都离不开理论上的坚定。党员、干部要成长起来，必须加强马克思主义理论武装。习近平新时代中国特色社会主义思想，不仅包含着党治国理政的重要思想，也贯穿着中国共产党人的政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求。强党性，就是要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界，深刻领会这一思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列要求，始终保持共产党人的政治本色。(下转第5版)

人民日报评论员

论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

深学争优 敢为争先 实干争效

我市船企高端海工装备首次半潜运输出口

本报讯(张文奎 刘昭华 文/图)近日，由福建省易和船舶重工有限责任公司生产出口的高端海工装备、自升式浮吊起重船“NORTH WAVE 1”(船长108米，型宽22米，型深4.8米)，顺利装船(右图)，驶往塞拉利昂。据了解，该船由世界知名重型海运公司Boskalis旗下大型半潜船“Triumph”轮承运。因作业船舶船体尺度大、水文条件复杂，半潜船需提前一天预下潜约20米至安全作业深度，装船当天通过缆绳及拖轮协助将被装船移至半潜船上，而后半潜船上浮至航行吃水，经焊接固定和绑扎系固后出海。本次出口塞拉利昂的自升式浮吊起重船“NORTH WAVE 1”，是宁德制造出口的首艘高端海工装备。



剪纸在柘荣县城郊乡靴岭尾村已有四百多年的历史，是村里的传统文化。凭借这一传统手艺，靴岭尾村从“软弱涣散村”蜕变成剪纸特色“网红村”。

为扩大培训范围，村里建了剪纸文创办、剪纸传习馆、剪纸体验馆，进行剪纸培训、交流、研学、体验等文创活动。每开展剪纸艺术、电商直播等培训时，剪纸文创办内总是人头攒动，坐满了村里的老老少少和柘荣城关及周边的学生和家，大家已经将剪纸作为地方特色技艺铭记于心，这种刻在骨子里对剪纸的热爱催生出一批又一批剪纸能手。剪纸初成型，如何利用剪纸带动靴岭尾村发展才是根本问题。靴岭尾村党支部主动联络在外乡贤，引贤回乡兴业。先后引回23名乡贤，并通过支部领办、乡贤投资、村民入股的方式创办了柘荣县小鞋文创有限公司、柘荣县岩峰文旅发展有限公司、柘荣县益丰源农业专业合作社。

柘荣靴岭尾村：剪纸文化助力乡村振兴

有了实体经济支撑，靴岭尾村的文创产业走上了“快车道”。游客到靴岭尾，不仅能够参观剪纸文创办，体验剪纸和油画艺术创作，还能体验其它生态游乐活动。此外，依托靴岭尾村传统农业，村里还开设农耕体验(认购)、亲子采摘等项目。乡村发展如同修建房屋，基础要打牢才能持续发展。靴岭尾村以艺术手段，将剪纸元素融入乡村建设，进行民居立面改造、剪纸画墙上、改厕建厕、健身步道、花圃，提升村庄人居环境。靴岭尾村还进一步发挥党建在乡村建设中的引领作用，强化组织建设，规范支部领办，搭建党建小院，设置“草根和

事佬”调解室、“乡贤诸葛亮”、党员志愿服务站与健康小屋等7个便民工作室，把党的阵地建设在群众家门口。如今到靴岭尾村，走到村口便被红色的房屋外墙剪纸装饰图案和剪纸风格路灯所吸引，让人眼前一亮。一路剪纸相随，一路田园相伴。下阶段，靴岭尾村将继续传承和发展剪纸文化，加快推进剪纸艺术和村庄建设深度融合，进一步完善农家乐和民宿等旅游配套设施建设，更好地壮大靴岭尾文旅产业，推动靴岭尾村发展振兴。

□本报记者 刘源 通讯员 马启晨 吴敏婕

闽东特色乡村振兴之路

本期导读

“领头雁”领跑 “增收路”拓宽 ——福安900多个“书记领跑项目”助力乡村振兴

——第2版 本市·综合——

再添“温暖港湾” 我市新一批户外劳动者休息室授牌

——第3版 本市·民生——

强生公司拟支付89亿美元 解决婴儿爽身粉涉嫌致癌索赔

——第7版 时事·九州——